

小微企业主吉小康： 跟着时代脚踏实地走，就能实现小康

走向我们的小康生活 打卡小康大街 齐晒幸福生活

从大学刚毕业想着找份安稳的工作，到如今拥有自己的小企业，吸纳了10多人就业；从最初希望能存几千块钱，年底回家时能给父母带份礼物，到如今在苏州安家落户，泰州兴化人吉小康用了15年。

“跟着时代走，脚踏实地，每个人都能达到自己的小康生活。”回首来时路，吉小康觉得，自己的生意之所以做得顺风顺水，是因为赶上了大时代的“顺风车”，让他这个农家孩子走出小乡村，扎根大城市，过上了父辈想象中的小康生活。

现代快报+/ZAKER南京记者 尹有文 文/摄



吉小康(右一)和工人在车间



扫码看视频

父辈期许：过上小康生活

吉小康，兴化垛田人。今天的兴化垛田以油菜花名闻天下，但在40多年前，这里交通不便、经济落后。

吉小康的父亲吉恒英念完了高中，在当时属于知识分子。吉恒英记得，上世纪70年代末80年代初，“小康”一词开始见诸报端。

中国改革开放总设计师邓小平结合中国实际，在设计中国社会主义现代化目标中，引用了“小康”这一概念。1979年12月，邓小平在会见日本首相大平正芳时说：“我们要实现的四个现代化，是中国式的四个现代化。我们的四个现代化的概念，不是像你们那样的现代化的概念，而是‘小康之家’。”

吉恒英脑子活络，除了田里忙活，他还跑起水路运输，家庭条件慢慢好了起来。

1981年，儿子出生，吉恒英取名“小康”，愿望朴素：健健康康，生活能够奔小康。

小微企业承担起社会责任

7月11日，周六，苏州太仓兴荣实业公司内，几名工人正加班赶制防火门。公司是典型的小微企业，设计、制作、安装等岗位加起来只有10多人。

吉小康是经理、销售、监理一肩挑，市场、客户、工地几头跑，每天平均两三百公里车程，一路奔波。

吉小康肩头的担子还是挺沉的。有的工人跟着他从兴化老家来到苏州；有的工人手艺好，没订合同时他得养着。工人们几乎都在苏州安了家，靠着吉小康的这家企业生活。

人行13年，因为为人本分、做事踏实、产品过硬，吉小康在苏州站稳了脚跟，业务范围除了太仓，也扩大到了上海、苏州昆山等地，还赢得了日本客户的认可。今年因为疫情生意受了些影响，但订单已经排到9月份。

吉小康也没想到，15年前那个刚从大学毕业，做过销售、做过证券公司操盘手，只想求个安稳工作的年轻人，如今成了许多人的依靠。

“在父辈看来，我们有稳定的事情可以做，有稳定的家庭，能给家里的长辈或是身边的朋友带来一些帮助，他们觉得这就是小康生活。”吉小康说。

小康感言：感谢这个时代

“我们现在做的事跟时代是脱不了关系的，要感谢这个时代。”吉小康说。

防火门属于建材类，是建筑行业的一个小分支。吉小康2007年进入这个行业，从销售入门。2009年自己单干，恰巧赶上房地产市场发展势头突飞猛进，防火门需求量猛增。他这一做就是13年。

“我们相当于乘着时代的东风。没有一个环境，小企业再怎么努力去努力，都很辛苦。”吉小康说。

如今，吉小康买了两套房，在苏州昆山安了家，有两个可爱的孩子。闲暇时，一家人会到附近公园转一转。在吉小康看来，这算得上是长辈眼里的小康生活了。

“跟着时代走，一步一个脚印，脚踏实地做好自己的本职工作，做好自己的事业，每个人都能达到自己的小康生活。”吉小康说。

乘风破浪掀起聚才风暴 海门“东洲英才”创业周开幕

7月17日上午，2020中国海门“东洲英才”创业周盛大开幕。包括中国科学院院士等在内的400多位海内外英才和40多家高校院所的专家相聚海门建言献策，共同把脉海门发展。现代快报记者了解到，创业周举办期间，企业高峰论坛、创客大赛、电商峰会等多种形式的活动将轮番登台，为当地创新创业发展注入活力。

通讯员 俞新美 王友胜
现代快报+/ZAKER南京记者
陈莹 严君臣



揭牌仪式现场 现代快报+/ZAKER南京记者 严君臣 摄

16个项目签约落地

开幕式上，中国工程院院士、南京医科大学校长沈洪兵；奇点汽车创始人、董事长，天使投资人沈海寅；嘉和生物药业有限公司总裁、首席科学家，ISPE生物产品与工艺中国区主席周新华；Kronos(全球最大的劳动力管理解决方案提供商和第三大人力资本管理软件厂商)大中华区总经理廖青等4位嘉宾分别围绕各自研究领域作了主旨演讲和精彩分享。

随着人才的集聚、产业的发展，一批重点实验室和产业基地相继落户海门。开幕式现场，南通市青年和人才友好小镇、国家药品监督管理局药用辅料质量研究与评价重点实验室“药用辅料转化基地”、上海机器人产业技术

研究院江苏分院同时揭牌。

随着“东洲英才”引进计划的深入推进，一大批创新创业项目在海门开花结果。本届创业周，有6个“东洲智荟”创业项目分别获得300万元项目资助启动资金，还有神经保护新药BR-801开发、荧光标记质谱检测蛋白质等16个创业项目签约落地。

据主办方介绍，创业周期间，海门还将举行第二届长三角新药创制初创企业高峰论坛、“智汇海门 创享未来”创业沙龙暨全球创客大赛、“叠机遇·跨时代·创未来”中国叠石桥国际家纺跨境电商(深圳)峰会、“智造·机”遇·共赢未来机器人产业人才对接、“海智杯”创业大赛欧洲赛区云路演、“东洲雁归”高校毕业生就业专场暨看家乡等多个专题活动。

海门市委书记陈勇表示，将以中天绿色精

品钢、招商局豪华邮轮、中航科技航空轻合金新材料、中科院长三角药物高等研究院等重大产业项目为依托，做强载体平台，加快协同创新，在3到5年内再培育3个千亿级产业集群，为各类人才创新创业提供更多发展空间。与此同时，海门将以更优质的服务关爱人才，持续升级各类人才政策，深化“放管服”改革，带着情怀为企业、为人才提供全方位服务，真正让各类人才在海门“投资更放心、创业更顺心、生活更舒心”。

投入超亿元资金集聚人才

现代快报记者了解到，近三年来，海门引进创新创业项目116个，其中创业项目总投资16亿元，累计实现应税销售1.56亿元。创新创

业项目新增税收2.27亿元。先后引进两院院士、长江学者特聘教授等顶尖人才达62人，入选省“双创计划”人才57人，省“双创团队”8个，省“双创博士”37名。“双创人才”入选数连续两年位居全省(市、区)第一。自主申报入选国家顶尖人才3名。

当地一系列“硬核”政策的出台，为海门“聚才”提供了强有力的保障。2019年《海门市关于进一步集聚高层次人才推动高质量发展的意见》出台，为生物医药、海工装备及邮轮产业人才发展提供专项扶持政策。今年5月，海门研究出台了《海门市领军型创业人才(团队)引进办法(试行)》等政策文件。目前，海门已出台实施创业海门“523”人才计划、“人才新政10条”、“人才强企10条”等30多个政策文件，覆盖了从“草根”到“顶尖”、从本土专家到“海归”人才等各个层面。近年来，全市累计投入人才项目资助和奖励资金1.1亿元、科技扶持资金超5000万元，发放人才岗位津贴4200万元、人才购(租)房补贴500万元，带动社会资金投入超12亿元。

有20多年药物研发经验的专家尹海滨，就享受到海门的人才政策带来的红利。他曾在多家国内制药企业担任项目技术经理，主要从事新药开发及药厂生产管理，2016年带领原公司成功登陆新三板。2017年想要自主创业，但生物医药领域竞争激烈，初期投入巨大，创业项目迟迟无法落地。海门市政府引进尹海滨后，免费提供12000㎡厂房，并由政府基金领投，为其融资3100万元。现在，尹博士在海门临江生物医药科技园注册成立的江苏安吉尔医药科技有限公司运行良好。公司开展新型免疫抑制剂管线的研发，药品生产基地正在建设中。

在海门，这样的人才项目绝非个例，仅2019年，海门市就为多个创业人才项目提供免费创业场所近5万平方米，融资近2.1亿。

版
权
声
明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

①任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；②本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；③欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师